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28 OUT. 2021 
Em 

REQUERIMENTO N.°: 2692 

Informar sobre a execução do Programa Arruma 

Sorocaba. 

CONSIDERANDO que após um ano e meio de calamidade pública, esse 

ano segue desafiador no ponto de vista da empregabilidade, uma vez que a pandemia 

acentua as desigualdades sociais e a pobreza, bem como o número de desempregados 

poderá atingir recordes históricos; 

CONSIDERANDO que o Prefeito Rodrigo Maganhato fez uma promessa 

de gerar mais de 2000 mil empregos através da execução do Programa "Arruma 

Sorocaba" idealizado nos moldes da cidade de Diadema. O Jornal Cruzeiro do Sul 

discorreu sobre esta promessa de campanha na matéria intitulada "Relembre as promessas 

de Manga para a cidade", publicada em 01 de dezembro de 2020, da seguinte forma: 

Á geração de empregos também será prioridade de sua administração, 

reforça Manga. Sendo assim, com o intuito de alcançar os resultados 

esperados, adotará ações para impulsionar o desenvolvimento 

econômico e combater o desemprego. A principal será a constituição do 
programa "Arruma Sorocaba", inspirado no modelo de Diadema. Nele, 

"a Prefeitura vai contratar diretamente duas mil pessoas para serviços 

de zeladoria, como manutenção de praças, ruas, sinalização de trânsito 

etc, podendo dobrar o número de contratados no secundo ano e dando 

https://www.j  ornalcruzeiro.com  .br/sorocabalrelembre-as-promessas-de-manga-para-a-cidade/ 
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preferência para desempregados e pessoas cadastradas em programas 

sociais ", informa. 

A criação do Centro de Aceleração de Desenvolvimento (CAD) e de cursos 

profissionalizantes, sobretudo, para jovens, são outras duas propostas. 

Segundo Manga, o CAD "contribuirá para a captação de recursos 

governamentais e da iniciativa privada, além de verificar as melhores 

oportunidades de investimento para as empresas "; 

CONSIDERANDO que durante a audiência pública da LOA (Lei 

Orçamentária Anual), realizada em 18/10/2021, o vereador Péricles Régis questionou 

sobre a destinação orçamentária dedicada ao Programa Arruma Sorocaba em que a 

Prefeitura contrataria 2 mil pessoas para serviços de zeladoria, promessa de campanha 

do Prefeito Rodrigo Manga. O Secretário de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Turismo, Robson Coivo, afirmou publicamente que esse ponto não faria parte do plano 

de governo da SEDETTUR e não tinha conhecimento de andamento dessa iniciativa; 

CONSIDERANDO que posteriormente, em 20/10/2021, novamente 

durante a audiência pública da LOA (Lei Orçamentária Anual), o parlamentar voltou a 

questionar o tema, dessa vez diante do secretário de Cidadania, Clayton Cesar Marciel 

Lustosa, que pontuou sobre o projeto. De acordo com o titular da pasta, o projeto v 

contemplar 300 pessoas para trabalhar na prestação de serviços, para prestação de 

serviços à SERPO; 

CONSIDERANDO que falta apenas dois meses para finalizar o ano sem 

que não tenha havido notícias da execução deste programa ou, sequer, que ele esteja 

sendo planejado. Em suma, a promessa inicial seria de 2 mil vagas no primeiro ano, 

podendo dobrar para o segundo ano, totalizando 4 mil vagas. No entanto, para 2021 não 

há previsão de contratação, sendo 300 previstas para 2022; 

CONSIDERANDO que este vereador é entusiasta do mercado de r4 
trabalho, tendo a empregabilidade como um dos eixos de mandato, e acredita que o 
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emprego é a maior ferramenta social que existe, assim, entende que o planejamento é o 

melhor caminho para equalizar essas necessidades; 

CONSIDERANDO que no site dedicado da Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, bem como no espaço digital do 

Parque Tecnológico de Sorocaba, não há informações sobre planejamento de trabalho a 

curto, médio e longo prazo, com sugestões de medidas para o período durante e pós-

pandemia; 

REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando nos informar o que segue: 

1. Qual a previsão de início do programa Arruma Sorocaba? 

2. Qual a secretaria responsável pelo programa Arruma Sorocaba? 

Existe um planejamento que está sendo seguido? Em que fase se encontra? 

3. Qual o número do P.A. referente ao assunto para posteriores 

consultas? Favor enviar cópias do processo administrativo. 

Por fim, REQUEIRO, que a resposta do presente requerimento seja feita 

de forma detalhada (relacionando resposta com o número da pergunta), encaminhada 

dentro do prazo legal, nos termos do § 1° do art. 34 da Lei Orgânica do Município e dos 

§§ 2° e 3° do art. 104 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sorocaba, 

devidamente acompanhada dos documentos oficiais das secretarias e departamentos. 


